ΤΑΧΥΤΗΤΑ ΣΤΗΝ
ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΗ ΟΜΑΛΗ ΚΙΝΗΣΗ

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
1. Να δώσετε τον ορισμό της ταχύτητας στην ευθύγραμμη ομαλή κίνηση.

2. Να σημειώσετε με Σ κάθε σωστή πρόταση και με Λ κάθε λανθασμένη:
α) Αν η μετατόπιση ενός σώματος είναι αρνητική, η ταχύτητά του είναι υποχρεωτικά αρνητική. …….
β) Μεγαλύτερη ταχύτητα ανάμεσα σε δύο κινητά, έχει αυτό που διανύει στον ίδιο χρόνο με το άλλο μεγαλύτερη μετατόπιση από εκείνο. ………
γ) Μεγαλύτερη ταχύτητα ανάμεσα σε δύο κινητά έχει αυτό που διανύει την ίδια απόσταση με το άλλο σε μεγαλύτερο χρόνο. …….


3.  Η έκφραση 2 m/s σημαίνει ότι  μεταβάλλεται κατά 2 m σε κάθε s:
α) η θέση    β) η μετατόπιση    γ) η ταχύτητα του σώματος που κινείται.
Επιλέξτε το σωστό. 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1. A) Να βρεθούν οι παρακάτω ταχύτητες σε m/s:
α) υ1 = 36 Km/h, β) υ2 = 72 Km/h,   γ) υ3 = 108 Km/h
B) Να βρεθούν οι παρακάτω ταχύτητες σε Km/h:
α) υ1 = 10m/s,   β) υ2 = 15 m/s,    γ) υ3 = 40 m/s

2. Ένα αυτοκίνητο μετατοπίζεται κατά 800 m σε χρόνο 40 s. Να υπολογιστεί η ταχύτητά του σε m/s και σε Km/h.


3. Όχημα εκτελεί ευθύγραμμη ομαλή κίνηση και σε χρονικό διάστημα Δt1 = 5s μετατοπίζεται κατά Δχ1 = 20 m. Να βρείτε για το όχημα:
α) την ταχύτητά του.
β) Τη μετατόπισή του για χρονικό διάστημα Δt2 = 8s
γ) Τη χρονική διάρκεια  στην οποία μετατοπίζεται κατά Δχ3 = 60 m.

4. Σώμα εκτελεί ευθύγραμμη ομαλή κίνηση, με υ = 2 m/s. Να βρείτε τη θέση του τη χρονική στιγμή t = 10 s, αν:
α) Τη χρονική στιγμή t = 0 το σώμα ήταν στην αρχή του άξονα.
β) Τη χρονική στιγμή t1 = 2s το σώμα βρισκόταν στη θέση x1 = 4 m.


5. Δύο σώματα Α και Β τη χρονική στιγμή t = 0 βρίσκονται στα άκρα Κ και Λ αντίστοιχα ευθύγραμμης διαδρομής ΚΛ μήκους 100 m. Τα σώματα κινούνται ευθύγραμμα ομαλά με ταχύτητες υΑ = 10 m/s και υΒ = 20 m/s αντίστοιχα.
Πότε και πού θα συναντηθούν τα σώματα, αν:
α) Ξεκινούν ταυτόχρονα και κινούνται αντίρροπα.
β) Το σώμα Α ξεκινά 2 s αργότερα από το σώμα Β και κινούνται αντίρροπα.
γ) Ξεκινούν ταυτόχρονα και κινούνται ομόρροπα.
